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VERBALE N. 1
SEDUTA DEL 13 GENNAIO 2022

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno  12 (tredici) del mese di  Gennaio, la Commissione Affari
Istituzionali  è convocata,  attraverso la  modalità  telematica,   a norma di  quanto previsto dalla
Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

 Comunicazioni del Presidente;

 Approvazione verbali precedenti sedute;

 Analisi ed espressione del parere della mozione n. 1183/2021 avente per oggetto: proposta
di nomina di  un “controllore” per  il  monitoraggio dell’attuazione degli  atti  del  Consiglio
Proponenti: Roberto De Blasi, Lorenzo Masi;

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della Commissione Affari Istituzionali e’ presente telematicamente la Sig.ra Paola
Sgherri e Gaddi Vieri per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono  presenti telematicamente le consigliere Barbara Felleca, Alessandra Innocenti e
i consiglieri Luca Milani e Nicola Armentano. 
Alle ore 9,02 e’ presente telematicamente  il consigliere Ubaldo Bocci.
Alle ore 9,05 e’ presente telematicamente  il consigliere  Mario Razzanelli. 
Alle ore 9,11 e’ presente telematicamente  il consigliere Francesco Pastorelli

Il Presidente Razzanelli  in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e  dei consiglieri
tramite appello:

Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Ubaldo Bocci

Componente Nicola Armentano

Componente  Alessandra Innocenti Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,12

E presente inoltre il consigliere  Roberto De Blasi.
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Il Presidente Razzanelli  dopo avere dato lettura dell’O.d.G. ringrazia i presenti. Comunica che nella
seduta odierna sarà esaminata la mozione n. 1183/2021 avente per oggetto: proposta di nomina
di un “controllore” per il monitoraggio dell’attuazione degli atti del Consiglio Proponenti: Roberto
De Blasi, Lorenzo Masi;. Conclude dichiarando che è in visione in chat il verbale della seduta  del
9/12/2021 e che sarà dato per approvato a fine seduta se non ci saranno obiezioni  e passa la
parola consigliere De Blasi della mozione n. 1183/2021.

Alle ore 9,17 e’ presente telematicamente  il consigliere Emanuele Cocollini.

De Blasi illustra la mozione n. 1183/2021.

Milani illustra il comma 4 dell’art. 43 del Regolamento del Consiglio Comunale nel quale si specifica
che le funzioni di controllo dell’attuazione degli atti è di competenza del Presidente del Consiglio.

Alle ore 9,26 e’ presente telematicamente la consigliera Michela Monaco.

Felleca ringrazia il consigliere De Blasi per avere portato all’attenzione questo tema ma concorda
con il Presidente del Consiglio Milani.

Armentano ritiene che l’illustrazione del Presidente del Consiglio Milani sia stata esauriente e quindi
non concorda con la mozione.

Cocollini ritiene che l’attuazione degli atti del Consiglio Comunale sia una questione politica e non
possa  essere  considerata  una  questione  tecnica.  Il  problema  non  si  risolve  potenziando  la
procedura tecnica.

Pastorelli concorda con Cocollini.

De Blasi ritiene che il Regolamento è disatteso e quindi ritiene opportuno istituire una figura che
vigli sull’attuazione degli atti del Consiglio Comunale. Inoltre ritiene che sia anche una questione di
rispetto istituzionale  per  il  lavoro che svolgono sia  i  consiglieri  che le  Commissioni  che ora è
disatteso. Questo è  un principio democratico.

Felleca ritiene che il lavoro delle Commissioni non può essere considerato inutile e non si può
mettere in dubbio la loro importanza.

Milani ritiene che non si possa affrontare un tema così importante con tecnicismi

Il  Presidente  Razzanelli  sottolinea  la  validità  del  lavoro  delle  Commissioni   e  l’impegno  dei
consiglieri. Preso atto che non ci sono altri interventi procede con l’appello per l’espressione del
parere  in  merito  alla  mozione  n.  1183/2021  avente  per  oggetto:  proposta  di  nomina  di  un
“controllore” per il  monitoraggio dell’attuazione degli  atti  del  Consiglio Proponenti:  Roberto De
Blasi, Lorenzo Masi.

Sono presenti le e i consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Ubaldo Bocci

Componente Michela Monaco Federico Bussolin

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente  Alessandra Innocenti Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

L’esito della votazione è il seguente parere contrario.

7 (sette) voti contrari (Barbara Felleca, Nicola Armentano, Ubaldo Bocci, Emanuele Cocollini, 
Alessandra Innocenti, Luca Milani, Franceco Pastorelli)
2 (due) astenuti (Mario Razzanelli, Michela Monaco).

Il Presidente Razzanelli  dopo avere proclamato il risultato della votazione chiede ai presenti se
hanno preso visione del verbale del 9/12/2021 e se hanno delle obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

Il Presidente Razzanelli dichiara che il verbale della seduta del 9/12/2021 è approvato da tutti i
presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 10,07.

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Mario Razzanelli

Vicepresidente Barbara Felleca

Componente Ubaldo Bocci

Componente Michela Monaco Federico Bussolin

Componente Nicola Armentano

Componente Emanuele Cocollini

Componente  Alessandra Innocenti Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli
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La Segreteria Il Presidente
Paola Sgherri Mario Razzanelli

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 3/02/2021
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